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Uvažena predsjedateljice SEECP-a i predsjednice Narodne skupštine Bugarske, 

gospođo Tsacheva, poštovani gospodine Costopoulos, poštovane kolegice i kolege 

parlamentarci, dame i gospodo. 

Odmah na početku, u ime izaslanstva Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine 

kao i u svoje osobno ime, želim iskazati zadovoljstvo što imam priliku da vam se 

obratim i sve vas skupa pozdravim. 

Drago mi je da, novim pristupom Europske unije prema ovoj regiji, proces suradnje 

zemalja Jugoistične Europe, a samim time i ova Parlamentarna skupština sve više 

dobivaju na značenju.  

Različite inicijative, te samiti u okviru Berlinskog procesa, pokazali su da Unija zemlje 

ove regije vidi u okvirima svojih granica. Sada je  na nama da kroz opredijeljenost za 

integracijske procese, te strukturalne reforme, osiguramo bolji socioekonomski 

standard svih stanovnika. 

Berlinski proces izuzetno je važan za Bosnu i Hercegovinu jer, kao što znate 

integracijski put naše zemlje je, osim zajedničkih problema, dodatno opterećen lošim 

ustavnim rješenjem, koje sadrži mnoge nedemokratne odredbe koje izravno priječe 

ispunjavanje demokratskih standarda na europskom putu.  

Na Regionalnoj konferenciji u Beču, održanoj u sklopu spomenutog procesa, Bosna i 

Hercegovina predstavila je nekoliko prometnih i energetskih projekata, koje 

planiramo  realizirati u suradnji sa drugim zemljama regije. Ti projekti obuhvaćaju 

izgradnju prometne infrastrukture u sklopu regionalnih prometnih koridora (Koridor 5 

C i autocesta Banjaluka-Gradiška), izgradnju dalekovoda koji povezuje BiH, Srbiju i 

Crnu Goru, te izgradnju Jadransko-jonskog plinovoda, koji bi tranzitno prolazio kroz 

BiH. 

Politika proširenja Europske unije koja se smatra i jednom od njezinih najuspješnijih 

politika, omogućava zemljama u procesu proširenja da, kroz provedbu Sporazuma o 

stabilizaciji i pridruživanju, te kroz sveobuhvatne reformske pripreme, u potpunosti 

ispune kriterije iz Kopenhagena i Madrida. 



Za ispunjavanje uvjeta poput; institucionalne stabilnosti koja jamči demokraciju, 

vladavine prava i zaštite manjina, funkcionalnu tržišnu ekonomiju sposobnu da se 

nosi s konkurentnim pritiscima i tržišnim snagama unutar same Unije, sposobnost 

preuzimanja obveza koje nosi članstvo, s posebnim naglaskom na privrženost 

ciljevima političke, ekonomske i monetarne unije, te stvaranje uvijeta za integraciju 

kroz prilagođavanje razina upravljanja- neophodan je angažman cijelokupne 

administracije, nevladinog sektora kao i društva u cijelini. 

Stoga je od ključne važnosti da djelujemo sustavno i harmonizirano. 

Sustavno i harmonizirano djelovanje uključuje prije svega snažnu regionalnu 

suradnju, koja u kontekstu sve izraženije globalizacije više dobija na značenju, 

odnosno postaje način djelovanja zemalja sa sličnom ili istom razinom razvijenosti.  

Zasnovana prije svega na zajedničkim interesima i potrebama regionalnih partnera, 

regionalna suradnja predstavlja temelj europskih integracijskih procesa i svojevrsnu 

pripremu za članstvo u Europskoj uniji. 

Ciljevi regionalne suradnje realiziraju se pomoću snažne regionalne politike, 

zasnovane na financijskoj solidarnosti, koja angažira ogromne proračunske resurse, 

kontinuirano kreirajući brojne instrumente koji za cilj imaju dostizanje uravnoteženog 

gospodarskog razvoja. 

Parlamenti kao vrhovna zakonodavna tijela igraju važnu ulogu u pregovorima s 

Europskom unijom i jedan su od glavnih nositelja aktivnosti vezanih za proces 

europskih integracija. Upravo zbog toga je veoma važno da rad parlamenata bude 

što efikasniji, kako ne bi kočio sam proces. Usklađivanje parlamentarnih procedura, 

obučenost osoblja uposlenog u parlamentima, te samih parlamentaraca, u svrhu 

preventivnog djelovanja i usmjeravanja naših vlada k integracijskom putu, od ključne 

je važnosti. 

Regionalna suradnja treba biti praćena parlamentarnom suradnjom, kako bi, kroz 

razmjenu iskustava, te dobrih praksi adekvatno i pravovremeno odgovorili na sve 

integracijske izazove koji su pred nama. 

Zajednički projekti, koje sam ranije spomenuo, dokaz su da zemlje regije u načelu 

surađuju jedne s drugima, da zajedno slijedimo isti cilj- europsku perspektivu, te na 

toj osnovi gradimo naše zajedništvo. 

Hvala na pozornosti. (kraj) 

 

 

 


